



## 西藏一载47人大巴车翻入河道

已有20多人获救

18日中午11点多,一辆自西藏拉萨开往林芝的大巴车在林芝路段因前轮爆胎,驶进道路左侧尼洋河内。截至18日16时,现场已抢救出29人,另有3人死亡、13人失踪。事故现场的抢险救援仍在紧张有序地进行。

## 苏州被盗女婴找回

嫌疑人已被抓获

18日,苏州市公安局姑苏分局官方微博发布消息:警方于17日在连云港找到被盗女婴,并将犯罪嫌疑人孙某某抓获。

8月7日晚,苏州市公安局姑苏分局接报一起2个月大女婴被盗警情。接报后,警方组织警力开展侦查,于17日找到女婴并抓获犯罪嫌疑人。

案件正在进一步审查中。



## 江西德兴“半边古塔”坚挺500年不倒

在江西省德兴市黄柏乡尚河村有一座历经500年不倒的半边古塔。据德兴县志记载,该塔始建于明代中期,早年东南3层以上倒塌半边,而倒塌的具体时间并无文字记载,只听村里一位80多岁的老人说:他的老祖宗传下来就已是半边残塔了。“半边神塔”即由此得名。

该塔分七层28米高,8角形状,由白石灰、青砖砌制而成。塔内空9平方米,成圆形状,为砖拱梯形楼板,楼层8面窗棂,设梯旋转而上。

目前,因只有半边的古塔在国内实属罕见,江西省内也仅此一处,该塔已被当地作为文物予以重点保护。

## 秦岭梅花鹿鹿茸被割 动物园回应称防打架

17日中午12时许,网友“假设一种存在”发微博反映,自己在秦岭野生动物园见到一只流血的梅花鹿,非常可怜。“这只梅花鹿一直卧在地上,一点力气也没有,看着很可怜,不知道为什么会流血,而且好像被割掉了鹿茸。”网友“假设一种存在”说,她想知道梅花鹿为什么会流血。

此事也引起了西安众多网友的猜测。网友“karon215”认为,有人偷了鹿角!网友“大秦狼迷贝壳”也感觉是人为割掉的。网友“大梁是二缺orz”则认为,鹿和鹿之间也会打架,有可能是为了抢夺领地,或者地位太低,被同类折断的。

此外,网友“阿元學長”说,一般割掉鹿角是为了不让同类打斗造成死亡,而且一般动物舔不到的地方不太建议包扎,天气炎热包扎也会影响伤口愈合,敞开着还能让伤口愈合的快一点,应该不是什么虐待事件。

为此,记者联系到秦岭野生动物园,其总工程师沈管成告诉记者,在得知网友的反映后,他专门去了解了情况,得知这只3岁多的梅花鹿是当天早晨被工作人员割掉了鹿茸,这样做主要是防止鹿之间的相互打架而造成不必要的伤害。

“一般情况下,动物园的工作人员在鹿茸即将骨化之前,都要将其割掉,主要针对2岁以上的梅花鹿。在手术之前,工作人员会对其进行麻醉处理,事后也会对伤口止血。”沈管成说,这只梅花鹿已经做了止血处理,工作人员没有将其头部的血迹处理掉,才引发网友的关心,他表示在以后的工作中会注意这些细节,也希望广大网友不必担心。

(本版稿件据新华社)

## 首次将经济伤害纳入家暴范围

# 反家暴有了新办法

### 条例已列入人大立法计划

记者从反家暴研讨会上了解到,目前,深圳市人大常委会已将《深圳经济特区反家庭暴力条例》列入立法计划。

在我国,反家暴立法从2001年修改婚姻法首次写入“禁止家庭暴力”开始,到今天专门的反家庭暴力法正式列入全国人大常委会五年工作规划,已经走过了十多个年头。而反家暴专门立法则是从地方开始:2000年,湖南省人大常委会出台了全国第一个预防和制止家庭暴力的地方性法规,截至目前已有29个省区市出台了反家庭暴力的地方性法规或政策,90余个地市制定了相关政策文件。

根据深圳市妇联今年与深圳大学法学院社会系联合进行的问卷调查显示,55.5%的家庭曾出现过暴力行为,而根据立法调研数据,有高达九成的市民赞成深圳市进行反家暴立法。因而,及时制定《深圳经济特区反家庭暴力条例》不仅符合广大市民的愿望,更是深圳建设文明城市、法治城市的需要。

据介绍,深圳反家暴条例草案,不同于其他地方性家暴法规的分散立法,而是从预防和治理家庭暴力等多方面考量后的专门立法,是一部涵盖面广、操作性强、多方参与的法律体系。

### 首次将经济纳入家暴范围

当前,关于家庭暴力的定义应该如何作出准确的界定,是条例草案的立法难点之一。

条例草案规定,家庭暴力指行为人对家庭成员实施的身体、精神、性、经济等方面伤害行为。同时,条例草案采用列举的方式对家庭暴力范围进行了清晰的界定。在家庭暴力防护中心接受的大量家暴投诉中,常常遇到施暴

者对家庭成员实施经济控制的行为,对家庭成员造成了很大的伤害,因而条例草案首先将经济伤害行为纳入家庭暴力范围。

对于家庭成员的界定,既包含了配偶,也包含了亲属中的老人和小孩,以及在同一家庭中共同生活的其他成员,而对于同居、前配偶关系等争议较大的身份成员,并未纳入条例草案。

### 多方参与防治家庭暴力

记者注意到,条例草案对于家庭暴力的预防和治理,涵盖了行政干预、社会干预、司法干预等方方面面。

条例草案明确了政府机关、街道办事处、社区工作站等行政部门的职责,要求其建立相应的实施细则和工作机制来应对家暴行为,并详细列举了公安机关对家暴行为的处理;同时清晰列出了教育机构、医疗卫生机构、基层单位、社会团体和组织等社会力量的职责,利用社会

力量防治家庭暴力;条例草案还规定了法院、检察院等司法干预,例如设立针对家庭暴力案件的审判庭等。

此外,在对受害人的救济上,条例草案提出,设立家庭暴力庇护所,可以由各区政府主办,采取政府购买服务方式,由专业家庭暴力防护机构进行管理和服务,也可以直接由政府设立。同时对家庭暴力庇护所的职能、人身安全保护令、监护权的变更等作了明确规定。

西安一区民政局办理离婚每日“限号”10到15个,称为挽回更多家庭

# 离婚也“限号”,你怎么看?

去婚姻登记处办理离婚,才发现竟有“限号”政策。这对于铁了心要离婚的很多当事人来说,无疑是多了一道门槛,这样的规定在陕西省西安市长安区民政局婚姻登记处工作人员看来,一方面节约了当事人时间,而最主要的是,留出点时间让夫妻双方慎重考虑,尽量让离婚的夫妻少一些,再少一些。

怪事

办理离婚要先领号

8月14日,面对无法挽回的家庭,30多岁的王女士和丈夫选择了离婚。准备好了所有离婚需要的材料,早上10点多,夫妻二人来到长安区民政局。当两人来到二楼的离婚登记处时,却被工作人员告知,“办理离婚需要先排号,今天的号码已发完,明天再来吧。”

“办理离婚要排号我还是头一次听说,我和丈夫是协议离婚,准备好了所有的

材料却办不了,还得再跑一趟,我觉得很不人性化,也非常地不方便。”王女士不满地说。

调查

每天最多发放15个号

14日下午,记者来到长安区民政局婚姻登记处,在离婚登记室,记者询问工作人员当天还可不可以办理离婚,工作人员给了记者一张《离婚登记须知》说,“今天办理不了,我们每天只办理10对,要离婚明天早上八点半来拿号。”

为什么离婚还有“限号”政策?长安区民政局婚姻登记处主任蔺文辉告诉记者,“排号这项规定,是在2012年3月份开始实行的。之所以这样做,是因为办理离婚手续程序比较复杂,办理离婚的家庭多,最后经常出现很多当事人等了一天,最后到下班时间也没能办理的情况。现在根据排号的顺序,工作人员会

大概估计办理手续的时间,提前告知当事人,不需要过长时间的等待,节省了当事人的时间。”

蔺文辉说,根据每天来办理离婚家庭的数量发号码,最多一天发15个号码,最少一天发10个号码。

回应

“限号”为了挽回更多家庭

蔺文辉说,现在的夫妻普遍比较年轻,多数夫妻离婚是因为情感冲动以及对自身婚姻存在认识误区、盲区。80后离婚率高,有时候一两句吵嘴就会闹着要离婚,还有一些甚至是带着孩子来办理离婚,让人看着痛心。

“排了号之后,也让当事人都有了冷静思考的时间。”蔺文辉说,虽然我们阻止不了离婚率攀升,但是,想尽量挽回一些家庭,能挽回多少算多少。